Вариант 4.
1. Знание каких разделов языкознания необходимы, чтобы безошибочно оформить на письме причастный оборот?

1) синтаксис, фонетика

2) пунктуация, морфемика

3) морфология, пунктуация
4) синтаксис, лексикология

2. Подберите синоним к  фразеологизму как об стенку горохом.
1) взять реванш

2) кануть в лету

3) и в ус не дуть
4) бить в набат

3. В каком слове одинаковое количество звуков и букв?

1) бельё

2) мольба

3) частный

4) якорная

4. В каком слове две приставки?

1) неоднозначно

2)  подозрительный
3) несговорчивый

4) безынициативный

5. Какое слово пропущено в словообразовательной цепочке?
варить – сварить  -  …   -  сварочный (аппарат)
1) варка

2) сварит
3) сварка

4) сварщик

6. В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква?

1) мон…тонный, мем…риал

2) з…фир, ж…лет

3) ст…пендия, р…марка

4) посв…тить (стихи), сп…шить 

7. В каком ряду в обоих словах пропущена чередующаяся гласная корня?

1) р…систая, проскл…нять

2) к…сность, прик…снуться

3) оз…рённый, прир…щение

4) сотв…рить, приг…рок

8. В каком ряду в обоих словах пропущена одна и та же буква?

1) во…горание, бе…чинствовать

2) непр…ступный, пр…готовить

3) из…явить, интер…ер

4) сверх…нтересный, без…дейный
9. Укажите неверное утверждение.
1) Имя существительное может быть любым членом предложения.

2) Не все существительные относятся к одному из трёх склонений.

3) Имена существительные изменяются по родам, падежам и числам.

4) Не все существительные изменяются по падежам и числам.

10. Укажите неверную грамматическую характеристику прилагательного.
Луг пестрел красивейшими цветами.

1) Начальная форма – красивейший.

2) Постоянный признак – качественное.

3) Непостоянные признаки: в простой превосходной степени, в твор.п., мн.ч.
4) В предложении является определением.

11. Укажите строку, в которой оба слова являются количественными  числительными.

1) двадцать первым номером, семью днями

2) к трёмстам ученикам, двенадцати туристов

3) четверыми студентами, с двумя лестницами

4) первой ласточкой, пятьсот экземпляров

12. Укажите неверное утверждение.

1) Приставка (частица) НЕ может быть только у отрицательных местоимений.

2) Неопределённые местоимения образовались приставочным или суффиксальным способом от относительных местоимений.
3) Определительные местоимения в предложении как правило являются определениями.

4) Личные местоимения в предложении могут быть подлежащим или дополнением.

13. Определите верную морфологическую характеристику глаголов в предложении Ветер повеет – и в тучку скрывается полного месяца круг (И.Бунин).
1) Употреблены глаголы будущего и настоящего времени, совершенного и несовершенного вида.
2) Употреблены глаголы только настоящего времени, совершенного и несовершенного вида.
3) Употреблены глаголы будущего и настоящего времени, только несовершенного вида.
4) Употреблены глаголы будущего и настоящего времени, только совершенного  вида.
14. Определите верную морфологическую характеристику глагола в предложении Какая тишина! Всю ночь я просидеть готов был до рассвета у этого окна (Апухтин).
1) 3-е лицо, единственное число

2) мужской род, единственное число

3) 1-е лицо, единственное число

4) непостоянные признаки отсутствуют

15. Укажите неверное утверждение.

1)  В глаголе мягкий знак после шипящей на конце слова пишется всегда.

2) В кратком прилагательном после шипящей на конце слова мягкий знак не пишется.
3) У существительных женского рода мягкий знак после шипящей на конце слова пишется всегда.

4) У наречий мягкий знак после шипящей на конце слова пишется всегда, кроме слов-исключений.

16. В каком ряду оба слова пишутся через дефис?
1) чей(нибудь), (полу)мрак

2) (не)кто, (диван)кровать
3) ни(к)кому, точь(в)точь

4) из(под) стола, (пол)лимона

17. Укажите глагол, от которого образовано причастие в предложении Вошедший в комнату человек обвёл пристальным взглядом сотрудников конторы.
1) войти

2) вошёл

3) идти

4) шёл

18. Укажите верную характеристику причастия в предложении На сжатых полях, на их колючей жёлтой щетине заблестела осенняя паутина (А.Куприн).
1) действительное причастие настоящего времени
2) страдательное причастие настоящего времени
3) действительное причастие прошедшего времени
4) страдательное причастие прошедшего времени
19. В каком варианте ответа указаны все слова, в которых пропущена буква А(Я)?
А. Пиш…щий

Б. Верт…щий

В. Гон…щий

Г. Та…щий (снег)
1)   А, Б, В        2)  Б, В, Г           3)  Б, В          4)  В, Г
         20.  Укажите верное написание и верное объяснение орфограммы в предложении Сочное, свежее сено только что скоше…о отцом.
                     1) пишется одна буква Н, так как это наречие
                     2) пишется две буквы НН, так как орфограмма в прилагательном на стыке морфем

                     3)   пишется одна буква Н, так как это краткое причастие

                     4) пишется две буквы НН, так как это полное страдательное причастие с приставкой

21. Укажите грамматический признак, общий для деепричастия и наречия.
1) переходность

2) возвратность

3) вид

4) неизменяемость

22. Укажи верно построенное предложение с деепричастным оборотом.

1) Посматривая через плечо, он медленно прошёл мимо.

2) Думая об ушедшей юности, мне становится грустно.

3) Перечитав рассказ, персонажи снова воочию представились мне.

4) Стоя перед директором, у меня от страха подкашивались ноги.

23. В каком варианте ответа правильно указаны  и объяснены все пунктограммы? Возвратившись со смотра (1) Кутузов (2) сопутствуемый австрийским генералом (3) прошёл в свой кабинет (Л.Толстой).
1) 1  – выделяется деепричастный оборот.

2) 2, 3  – выделяется причастный оборот.

3) 1, 2, 3  – выделяются деепричастный и причастный обороты.

4) 1, 2, 3 – выделяются два причастных оборота.

24. Укажите разряд наречия, употреблённого в предложении Печорин чуть-чуть побледнел и отвернулся (М.Ю. Лермонтов). 
1) причины

2) времени

3) степени действия

4) места

25. В каком варианте ответа правильно указаны все слова , в которых на месте пропуска пишется буква А?

А. Занов…

Б.Сызмал…

В. Изредк…

Г. Просто-напрост…

1)   А, Б, В        2) А, В, Г            3) Б, В              4)  В, Г 

26. Укажите предложение, в котором наречие пишется через дефис.

1) Быть сильным хорошо, быть умным лучше (в)двое (И.Крылов).
2) Александр говорил (в)полголоса, как будто с собою (И.Гончаров).
3) (Без)умолку журчит вода (В.Жуковский).
4) Покрытая багровым облаком, всходила луна, (еле)еле освещая дорогу (А.П.Чехов).
27. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) пять абрикосов

2) три килограмма яблоков
3) широкая авеню

4) уверенность в победе

28. Укажите словосочетание, в котором нет  служебных частей речи.

1) на счёт в банке
2) выжить благодаря другу

3) гордимся вами

4) в продолжение года
29. Укажите падеж, в котором должно стоять слово в сочетании с производным предлогом  ввиду.
1) в род.пад.

2) в дат. пад.

3) в творит.пад.

4) в предл.пад.

30. В каком варианте ответа правильно указаны все слова с раздельным написанием?

А. (В)течение года

Б.(В)место лакомства

Г. (В)связи с болезнью

Д. Имеем (в)виду

1)   А, Б, В        2) А, Г, Д            3) Б, Г              4)  В, Г 

31. В предложении Каждый день дул страшный ветер, а за ночь на снегу образовался твёрдый, льдистый слой наста (А.Куприн) А является
1) подчинительным союзом

2) сочинительным разделительным союзом
3)сочинительным противительным союзом
4) союзным словом
32. Укажите верное написание выделенного слова и его объяснение Подложили цепи под колёса вместо тормозов, ЧТО(БЫ )они не раскатывались (М.Ю.Лермонтов).
1) чтобы – всегда пишется слитно

2) что бы – всегда пишется раздельно

3)  что бы – здесь это местоимение что и частица бы, поэтому пишется раздельно

4)  чтобы – здесь это союз, поэтому пишется слитно

33. Укажите предложение, в котором употреблена вопросительная частица.(Знаки препинания расставлены не полностью).
1) Ведь были ж схватки боевые, да говорят, ещё какие (М.Ю.Лермонтов).
2) Разве сдержишь смерч, чтоб вихрем не кипел (В.В.Маяковский).

3) Что за прелесть эти сказки (А.С.Пушкин).

4) Эта мысль только теперь пришла ему в голову (Л.Н.Толстой).
34. В каком ряду оба слова пишутся через дефис?

1) хорошо(же), переплыл(таки)

2) прислал(де), сделал(бы)

3) тебе(ль), отдай(ка)

4) да(с), старик(то)
35. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых НЕ со словом пишется раздельно? 
Большие круглые глаза н(1)синие, н(2)серые, н(3)карие, а выгоревшие, бледные. И н(4)яркое платьице н(5)такое, какие носили городские девчонки (С.Баруздин).
1) 2, 3, 4               2)   1, 2, 4, 5               3) 1, 2, 3, 5        4) 3, 4, 5


36. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых пишется буква И?

Друзья молчали; н(1) тот, н(2) другой н(3) замечали Зою.

1) 2, 3              2)   1, 2              3) 1, 2, 3        4) 1, 3

37. Укажите пример с ошибкой в образовании формы слова.

1) остановите около аптеки
2) свернуть с дороги
3) выйти с лесу
4) нет ли брата
Прочитайте текст и выполните задания 38-42. (Знаки препинания расставлены не полностью). 

          (1)На подоконнике банка с золотыми рыбками. (2)Я бросаю им крошки сухаря. (3)Но рыбки не едят, равнодушно проплывая мимо крошек. (4)Должно быть, им здорово плохо, что они не кушают. (5)Ещё бы, целые дни в воде. (6)Вот если бы они просто лежали на подоконнике, на солнышке, тогда бы, может быть, у них появился аппетит.
           (7)Засунув руку в банку я вытаскиваю рыбёшек и кладу их на подоконник. (8)Нет, тут им тоже неважно.                                         (М.Зощенко).

                     38. Какова основная мысль текста?

              1) Нужно правильно кормить рыбок.

              2) Ребёнок взрослеет.

              3) Экспериментируя, ребёнок познаёт мир.

              4) Жестокость должно быть наказана.

                       39. Определите тип текста.

               1) повествование 

               2) описание

               3) рассуждение

               4) повествование с элементами рассуждения

                        40. Определите стиль речи.

               1) разговорный

               2) публицистический

               3) художественный

               4) научный

                         41. Укажите номер сложного предложения.

                 1) 1
                 2) 7
                 3)  3  

                  4) 4 

42. Укажите цифру(-ы), на месте которой(-ых) в предложении должна(-ы) стоять запятая(-ые), отделяющая(ие) деепричастный оборот.
Засунув руку в банку (1) я вытаскиваю рыбёшек (2) и кладу их на подоконник (3) тёплый от солнца.

1) 1               2) 2                      3) 1, 2            4) 3

